

18 ИЮЛ 1964.

г. Москва

Газета № . . .

БОГАТЫРЬ СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА

Вчера Москва чествовала одного из самых выдающихся скульпторов современности — Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии Сергея Тимофеевича Коненкова. В Кремлевском театре собрались деятели советской культуры, представители общественности столицы.

На сцене — цифра «90» и лавровая ветвь. Седобородый, прямой, с высоко поднятой головой выходит на сцену Кремлевского театра С. Т. Коненков. И зал стоя приветствует замечательного скульптора.

В президиуме торжественного заседания — секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев, министр культуры СССР Е. А. Фурцева, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков, заместитель заведующего Идеологическим отделом ЦК КПСС Д. А. Поликарпов, скульпторы Е. В. Вучетич, Л. Е. Кербель, М. К. Аникушин, Е. Ф. Белашова, художники В. А. Серов, Б. В. Иогансон, секретарь Союза писателей СССР Н. С. Тихонов, секретарь Союза композиторов Т. Н. Хренников, народный артист СССР И. С. Козловский и другие.

На груди юбиляра — ярко горят золотая медаль «Серп и Молот», ордена Ленина, медали лауреата Ленинской и Государственной премий.

Огромны заслуги С. Т. Коненкова перед советской социалистической культурой. Художник могучего и яркого таланта, неповторимой само-

Торжественное заседание, посвященное 90-летию со дня рождения С. Т. КОНЕНКОВА

бытности, он всю полноту высоких и благородных чувств, все кипение сердца, всю окрыленность своей мечты отдал революции, родному народу.

Торжественный вечер открыла Е. А. Фурцева.

От всех художников Советской страны, от всех товарищей по «оружию» поздравляет юбиляра секретарь правления Союза художников СССР Е. Ф. Белашова.

— Ваше искусство, — говорит она, — мужественно и нежно, прекрасно и напевно, как русская песня. Ваше проникновенное понимание природы, человеческого духа всегда будет примером для нас, художников. Вы соединили в своем искусстве мастерство народной скульптуры с классической, вы создали произведения, звучащие, как гимн жизни, гимн красоте человеческой.

О том, как счастливы советские художники высокой оценкой творчества замечательного скульптора, говорит президент Академии художеств СССР В. А. Серов.

От имени Союза писателей СССР выступает Н. С. Тихонов.

— Вы, — говорит он, обращаясь к С. Т. Коненкову, — вышли из народа и народу отдали свой могучий, яркий и неувядаемый талант. Ваше

творчество обогатило сокровищницу отечественного искусства. Для нас, деятелей культуры, вы являетесь счастливым олицетворением замечательных высот, достигнутых художником, идущим по пути народности и реализма.

— Мы преклоняемся перед вашим высоким искусством и гордимся вами, — говорит первый секретарь правления Союза композиторов СССР Т. Н. Хренников. — Для нас ваша жизнь — пример замечательного служения социалистическому Отечеству, нашему народу, нашему искусству.

Первый секретарь правления Союза архитекторов СССР Г. М. Орлов отметил большую роль С. Т. Коненкова в пропаганде монументальной скульптуры.

От Союза художников РСФСР юбиляра приветствует народный художник СССР Н. В. Томский, от Министерства культуры РСФСР — первый заместитель министра Г. П. Бердников, от москвичей — рабочий П. П. Поздеев, от жителей Смоленщины, от земляков С. Т. Коненкова, выступает председатель Смоленского горисполкома Д. В. Богачева. Она сообщила о том, что С. Т. Коненков избран почетным гражданином города Смоленска.

Горячо аплодирует зал словам юбиляра.

— Дорогие друзья! — говорит С. Т. Коненков. — Я глубоко тронут и взволнован всем добрым, сказанным в мой адрес. У меня не хватает слов выразить благодарность за великую честь, которую оказывают мне, награждая меня званием Героя Социалистического Труда и орденом Ленина, за внимание, оказанное мне партией, правительством, Никитой Сергеевичем Хрущевым, советским народом.

Нет большего счастья, чем служить народу. Никто не сможет свернуть нас с пути искусства социалистического реализма, с пути народности и верности идеям Коммунистической партии. Все силы я отдаю на продолжение своего труда во имя великого дела нашей Родины, во имя строительства коммунизма.

Призываю собратьев по искусству своим творчеством помогать делу мира и коммунизма. Еще раз большое спасибо, земной поклон вам!